

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

орган Шурышварского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 24 (529)

ПЯТНИЦА

18

МАЯ

1951 г.

Год издания 9-ый

Цена 15 коп.

Решающая пора учебного года

21 мая в школах нашей страны начнутся переводные и выпускные экзамены. К началу их была проведена большая работа всеми учащимися и учительскими коллективами.

Экзамены — решающая пора в жизни школы, большое событие в каждой семье, в жизни каждого учащегося.

Экзамены подведут итоги работы школьного коллектива в году, покажут насколько успешно готовились учащиеся к тем большим делам, которых ждет от подрастающего поколения Родина. Успешно сдать экзамены, порадовать учителей, родителей, любимую Отчизну прочными, глубокими знаниями — твоя обязанность советский школьник!

Безгранична забота нашего государства о школьниках. Прекрасные школы, оборудованные предметные кабинеты, библиотеки и многое другое предоставлено в распоряжение советских школьников. В наших издательствах ежедневно издаются новые учебники для учащихся. Еще не окончен учебный год, только начинаются экзамены, а у нас уже принимаются все меры к тому, чтобы школьник хорошо отдохнул летом, окреп, набрался свежих сил.

Счастье, большое счастье быть школьником в нашей стране!

Безрадостно детство твоих сверстников в капиталистических, в колониальных и полуколониальных странах. В США миллионы мальчиков и девочек лишены возможности посещать школу. Они по многу часов вынуждены трудиться у станков, чтобы умереть голодной смертью.

Успехи нашей советской школы — результат неустанной заботы большевистской

партии и советского правительства.

Сейчас, когда ты, школьник, уже знаешь когда, по каким предметам будешь сдавать экзамены, разумно распредели свое время, тщательно готовься к каждому экзамену, не ограничивайся вопросами, которые стоят в экзаменационных билетах, стремись закрепить весь программный материал, что изучал в течение учебного года.

Мы живем единой дружной семьей. Интересы общества у нас неразрывно связаны с личными интересами. И каждый советский человек, где бы он не работал, борется за успех общего дела, за честь своего коллектива. Наш народ надеется, что и ты вырастешь таким же сознательным членом общества.

В светлых и уютных классах в первый день экзаменов будут писать изложение по литературе на аттестат зрелости выпускники Мужевской средней школы, письменный экзамен по арифметике будут держать ученики пятого класса, четырех классники будут писать изложение по русскому языку. Спокойная обстановка работы школ во время экзаменов даст возможность учащимся глубоко и правильно изложить материал по вопросам билетов и темам сочинений, решить примеры и задачи по математике, а учителям правильно оценить знания учащихся. Особенное внимание следует обратить на проведение экзаменов в четвертых классах, где учащиеся впервые за четыре года обучения будут отвечать по вопросам билетов перед комиссией.

В дни экзаменов дол

учителя, руководителей школы не прекращать тесной связи с учащимися, внимательно и чутко относиться к каждому ученику, поднимать его силы и уверенность в себе для лучшей подготовки к дальнейшей работе по сдаче экзаменов.

Школам в дни экзаменов следует еще теснее иметь связь с родительскими комитетами, со всеми родителями, которые помогут выявить и своевременно устранить причины опаздывания учащихся на экзамены или не явку их в школу. Работа школьных буфетов в эти дни также должна быть подчинена интересам учащихся, чтобы они могли своевременно получить завтрак и т. п.

Учащимся 10 класса нашей средней школы сейчас приходится работать больше всего. Они кончают экзамены на аттестат зрелости только 29 июня. Подготовка к каждому предмету требует глубокого повторения пройденного материала за целый ряд лет, поэтому для них надо создать особо благоприятные условия как в школе, так и дома.

Советский школьник! Родине нужны миллионы знающих, умелых, сильных, отважных граждан, подлинных строителей коммунизма. Но чтобы строить, надо знать, надо учиться. Полностью используй свое время на это дело, чтобы ни один час, день не пропал даром, чтобы ты вынес из школы прочный запас знаний. Этому ждут от тебя большевистская партия, наш отец, друг и учитель родной товарищ Сталин.

Пожелаем нашим учащимся отличных успехов в сдаче государственных переводных и выпускных экзаменов.

В сельской школе.



Учительница: — К двум деревням прибавить три деревни, сколько получится?

Ученик: — Получится один укрупненный колхоз с новой большой школой, электростанцией и клубом.

Рис. С. Чистякова.

Прессклише ТАСС

В младших классах закончен учебный год

Сегодня в классах Мужевской средней школы большое оживление. Особенно радостны и возбуждены учащиеся младших классов, так как многие из них успешно закончили учебный год и переведены в следующий класс. Впереди их ждет заслуженный отдых. Учащимся же 4 и 10 классов предстоит серьезная и напряженная работа: подготовка и сдача переводных и выпускных экзаменов.

Педагогический коллектив школы, подводя итоги работы учащихся начальных классов, отметил зна-

...Много прекрасного в стране Союза Социалистических Советов и оно все растет. Все это — ваше хозяйство. И, разумеется, для того, чтобы умело владеть им, чтоб развивать его все шире, — необходимо, ребята, учиться много, серьезно, честно.

М. ГОРЬКИЙ.

Сообщение Министерства Финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1951 года на сумму 30 миллиардов рублей, размещен к исходу 15 мая на 34.452.893 тысячи рублей с превышением на 4.452.393 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством Финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 17 мая 1951 г. дальнейшую подписку на заем.

Министр Финансов СССР

А. ЗВЕРЕВ.

Матери — Родине

С небывалым подъемом прошла подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР. Трудящиеся нашего района — колхозники, рабочие, служащие единодушно отдали свои трудовые сбережения в пользу государства. По сравнению с прошлым годом значительно превышена сумма, поступившая от реализации займа, наличными. К 17 мая колхозники колхозов „Елап юш“, „Советский север“ всю сумму подписки внесли наличными.

На день прекращения подписки, согласно указания Министерства Финансов, около 40 процентов общей суммы подписки внесли наличными колхозники колхозов „Заря“, „Верный путь“, „Советский север“, „Красный путь“ и многие другие.

Общая сумма, поступившая от реализации нового Государственного займа наличными, на 17 мая по району составила более 110 тысяч рублей.

Журавлев.

У нас нет приемщика

С освобождением рек и протоков от льдов рыбаки колхоза „Путь Ленина“ выехали на места лова. Перед выходом на путину рыбаки и рыболовецкие бригады приняли на себя социалистические обязательства.

С первых же дней весенней путины они включились в активную борьбу за выполнение своего слова. Успешно промысляет на песке Нори-горт звено Тарагупты Ильи Дмитриевича.

Но в успешной работе рыбаков большим тормозом

является тот факт, что на участках Нори-горт и Ай-русь-горт не имеется приемщика. Рыба, выловленная первым сортом, за время доставки до приемного пункта, теряет свою сортность. Кроме того, рыбаки на длительное время оказываются оторванными от лова.

Кушеватский рыбозавод должен побеспокоиться об обеспечении приемных пунктов приемщиками, этим самым способствовать успешному выполнению плана рыбодобычи.

М. Сандрин.

лозеровой А. И., Преснеповой А. П.

Большую практическую помощь учителям в проведении учебно-воспитательной работы с классами повседневно оказывала завуч школы по младшим классам т. Милютин В. Г.

Коллектив учителей поздравляет учащихся младших классов с успешным окончанием учебного года и желает им хорошо отдохнуть за лето, чтобы к новому учебному году прийти со свежими силами.

Карс,

директор МСШ.

АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ СУВОРОВ

(К 151 годовщине со дня смерти)

Исполнилось сто пятьдесят один год со дня смерти Александра Васильевича Суворова. Это имя, близкое каждому советскому человеку, назвал великий Сталин в памятный день 7 ноября 1941 года наряду с другими именами наших великих предков.

Деятельность Суворова протекала в тяжелую пору крепостнического режима Екатерины II и Павла I. Полководцу пришлось до конца своих дней вести непрерывную оппортунистическую борьбу против косности царских правителей, против господствовавшей тогда прусской системы воспитания солдата, заключавшейся в бессмысленной муштре и превращавшей человека в слепой механизм.

В непрестанной борьбе Суворов не срезал передовую для того времени систему военного искусства. Суворовская наука, воспитание, традиции сделали из его солдат подлинных чудобогатырей, не останавливавшихся ни перед какими препятствиями, вольных, патристических, сознательных бойцов. Беззаветно преданных своей Родине. Русская армия заслуженно завоевала славу лучшей армии мира.

Суворов глубоко ценил замечательные качества, заложены в русском человеке, — храбрость, выносливость, находчивость, самоотверженность, пламенный патриотизм. Он развивал, культивировал эти качества, добываясь от каждого солдата сознательного выполнения своего долга. «Каждый воин должен понимать свой маневр», — говорил Суворов, обрушиваясь на «проклятую немогузнайку» (от слов «не могу знать»). Обучая войска быстрым, смелым наступательным ударам, требую «преследовать неприятеля денно и ночью до тех пор, пока истреблен не будет», полководец всегда гуманно обращался с побежденными, щадя сдающихся в плен, заботился о безопасности мирного населения.

Из семидесяти лет своей жизни (1730—1800) Суворов более полвека отдал службе в армии, проделав путь от солдата до генералиссимуса. Десятки сражений дал Суворов за свою жизнь и не проиграл ни одного из них, каждый раз сокрушая врага.

Битвы и походы Суворова вошли в историю нашей Родины как яркое свидетельство гениальности русского полководца, непревзойденного мужества и воли к победе русских солдат.

В русско-турецкой войне 1768—74 г. г. Суворов, располагая небольшими силами, взял укрепленный турками город Туртукай на берегу Дуная и разгромил турецкие полчища у Козлуджи.

Во второй войне с турками (1787—91 г. г.) Суворов совершил новые блестящие подвиги, разгромив врага под Кинбурном, Фокшанами, у реки Рымник. В 1790 году Суворов штурмовал сильно укреп-



Александр Васильевич СУВОРОВ

Прессклише ТАСС.

ленную, считавшуюся неприступной крепость Измаил. 35-тысячный ее гарнизон, располагавший многочисленной артиллерией, был наголову разгромлен русскими войсками.

Легендарной славой увенчан итальянский поход Суворова. Используя быстроту, стремительность, внезапность удара и отличные боевые качества своих солдат, Суворов в короткий срок — с апреля по август 1799 года — очистил Италию от французов. В жестоких сражениях, из которых наиболее выдающиеся произошли у реки Треббии и города Нови, суворовские чудобогатыри громили французские войска, до этого одержавшие победу за победой.

Последним из многочисленных совершенных Суворовым, был переход через Альпы в Швейцарию. Предводимые прославленным полководцем суворовские войска преодолели немощные трудности, показав еще раз, на какие героические подвиги способен русский солдат. С тяжелыми боями они прошли через Альпы, преодолели обледеневшие неприступные хребты, одержали победу над гораздо более многочисленным противником.

Тяжело больным вернулся Суворов в Петербург, где его ожидала очередная опала царя — самодура. Скончался Суворов 18 мая 1800 года.

Русская армия, русский народ по достоинству оценили дела Суворова и понесли через века его незабываемое имя, умножая славу русского оружия в волеуверительных битвах против врагов, не раз посягавших на нашу священную землю.

Советский народ глубоко чтит память Суворова. Славные суворовские традиции унаследовала и развила Советская Армия, верно оберегающая мирный труд и безопасность нашей страны.

М. Ирнин.

Международный обзор Новое преступление американских интервентов в Коре

Страницы бессмертной славы вписывают в историю борьбы народов против империалистического рабства бойцы Народной армии Кореи, отстаивающие вместе с китайскими добровольцами честь и независимость своей Родины. Неземлемым позором покрывают себя американские захватчики на корейской земле, отмечен чудовищными зверствами и преступлениями.

Как явствует из официальных источников правительства Корейской Республики, интервенты, разъяренные военными неудачами в Коре, вымещают злобу на мирном населении. Они варварски истребляют беззащитных женщин, детей и стариков, сбрасывают тысячи смертельных бомб на сельские деревни и села, сжигают дома, больницы, школы, уничтожают посевы. Это вынуждена признать даже американская печать.

«...Большая часть разрушений, — писал корреспон-

дент газеты „Нью-Йорк таймс“ Баррет, — не вызывалось необходимостью... Мирные жители в оцепенении, не веря собственным глазам, глядят на груды пепла, оставшегося от того, что когда-то являлось домами, школами, лавками“.

В последнее время американские интервенты совершили новое чудовищное преступление. Они — об этом также говорится в официальных документах и сообщениях китайского агентства Синхуа — стали применять в Коре отравляющие вещества и бактериологическое оружие. В конце февраля и в начале марта американская артиллерия несколько раз обстреливала позиции китайских добровольцев в районе реки Ханган химическими снарядами. На днях правительство Корейской Республики и Народной демократической Республики направило председателю Генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета Безопасности протест против применения бактериологического оружия в войне против корейского

народа. В этом документе указывается, что американские войска при своем отступлении из Северной Кореи в декабре прошлого года прибегло к распространению инфекции оспы среди населения. Американские интервенты рассчитывали таким путем прибегнуть к распространению эпидемии оспы на войска Народной армии и китайских добровольцев.

Однако, этот расчет интервентов провалился. Народная армия и китайские добровольцы благодаря своевременно принятым мерам были ограждены от эпидемии оспы. Число же случаев заболевания оспой среди гражданского населения превысило 3500, из них 10 процентов со смертельным исходом.

Правительство Корейской Республики потребовало в своем послании в Организацию Объединенных Наций ареста и предания суду Махартура, Риджуэя и других военных преступников, ответственных за ведение бактериологической войны в Коре.

Дальнейшее обнищание трудящихся капиталистических стран

Правящие круги США, Англии, Франции и других капиталистических стран большую часть своих государственных бюджетов тратят на военные цели.

Вся тяжесть этих огромных расходов падает на плечи трудящихся в виде новых налогов и повышений цен. Растет дороговизна, снижается реальная заработная плата. В США реальная заработная плата в 1949 г. была на 20—25 проц., ниже довоенного уровня в 1950 г. она снизилась еще более. В Англии налоги на трудящихся превышают военные в пять раз. Стоимость жизни во Франции в 1950 году, со-

гласно официальным явно преуменьшенным данным, увеличилась по сравнению с 1948 годом в 20 раз.

Развивая военную промышленность, капиталисты сокращают производство гражданской продукции и выбрасывают рабочих на улицу. В результате растет безработица. Численность безработных в Англии, по официальным данным, в январе нынешнего года была на 20 процентов выше, чем в июле минувшего года.

Тяжелое материальное положение трудящихся капиталистических стран углубляется и еще тяжелее условиями тру-

да, а также плохими жилищными условиями. Многие американские рабочие, в особенности негры, живут в трущобах. В Англии, как сообщает газета „Дейли-Мойн“, до трех миллионов людей совсем не имеют квартир, а жилищное строительство с каждым годом сокращается.

Наступление на жизненный уровень трудящихся вызывает обострение забастовочного движения в капиталистических странах. миллионы людей поднимаются на борьбу против нищеты и голода, против гонки вооружения, за мир, хлеб и демократию.

Бабенко.

Отчет народного судьи перед избирателями

Народные судьи являются избранниками народа. Поэтому о своей проделанной работе они должны отчитываться перед ними и проводить среди их широкую пропаганду советских законов.

Отчетная работа народных судей устанавливает более близкую связь с избирателями, ставит под их контроль работу народных судов и является одним из средств коммунистического воспитания советских граждан в духе преданности их родине и делу социализма, в духе уважения и строгого соблюдения советских законов.

Народные судьи в своих отчетных докладах о судебной работе наглядно показывают избирателям борьбу за сох-

ранность социалистической собственности, борьбу с нарушителями трудовой дисциплины на предприятиях, в колхозах, учреждениях, рассказывают о жилищных, алиментных, трудовых и других делах, об исполнении судебных решений.

Народный судья Шурышкарского района т. Камышанская, забыв требование Закона о судостроительстве и наказ избирателей с момента выборов в народные суды ни разу не отчитывалась перед избирателями. Хуже того не проводит никакой работы с народными заседателями.

Не пора ли т. Камышанской отчитаться перед избирателями о своей работе?

Избиратель.

Поправка

В номере 21 нашей газеты от 1 мая 1951 г. по вине редакции допущена ошибка. В заголовке «Укрупненный колхоз к маю» (помещенной во второй полосе), в последнем абзаце следует читать вместо «...колхозников колхоза имени Жданова», «...имени Микояна». И далее как в тексте.

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ.

Утерянные павые книжки, выданные Мужевским рыбокоопом на имя Гук Марии Георгиевны за № 158 и Гук Ольги Георгиевны за № 160, считать недействительными.